

吴店镇“双招双引”释放新动能

本报讯(通讯员 郭玉华)

高秋英 刘婷婷)日前,医疗床设备生产项目正在牡丹区吴店镇紧张建设,该项目计划投资2亿元,组建了全国同行中唯一的省级金属家具工程技术研究中心创新研发平台。在吴店机电制造产业园,医疗床设备生产、华弘风电装备制造基地等一批项目正在有序建设,处处涌动着项目建设的奋进热潮。

吴店镇也是市重点镇,近年来,该镇抢抓机遇,创新思路,主动作为,全力做好“双招双引”工

作,采取网络招商、“屏对屏”招商、低风险地区登门招商等方式,充分释放招进一个、引来一片的“磁铁效应”,经济社会发展呈现出良好态势。

“在这里,既有镇政府优质的服务,又能就地解决劳动力问题,生产成本比大城市少5%左右,让我获得很大的竞争优势。”众锐房车制造公司负责人朱志峰表示,该公司具有全球12家海外供应商,9家国内优质上游供应商,拥有国内领先设计专利30余项,今年预计生产房车1000

辆,实现产值4亿元。

众锐房车是落地吴店镇专用车装备制造基地的项目之一。该基地是吴店镇重点建设的产业聚集地,规划建设四个汽车制造板块,目前已经入驻各类汽车生产制造企业5家。其中创森环卫车项目安装生产线2条,年可生产清扫车、垃圾压缩运输车、护栏清洗车、水炮降尘车等各类型车500辆。振丰商旅汽车制造项目主要生产旅居、拖挂类房车,设计年产旅居车等600台。集装箱运输专

用车和清障专用车制造是返乡创业项目,年可生产专用汽车5000多辆。

“企业投资项目的本质是盈利,会重点考虑原材料、人力、运输等成本,所以,我们紧紧抓住这次战略机遇,不断健全交通路网,降低企业运营成本。”吴店镇党委书记魏士庆表示,该镇投巨资规划建设了“五横四纵”园区路网,昆明路北延在原有双向六车道基础上,新建了慢车道、人行道和绿化带;国花大道横贯东西,现已成为市区

北部重要的交通要道。

优越的地理位置和良好的发展环境,吸引着一批“高精尖”项目纷至沓来。天大清源保密器材项目是国内信息安全保密领域的龙头企业,拥有核心专利技术7项、著作权25项,产品50多种,全部建成投产后,预计年产值在34亿元以上,可带动就业260人。铝新材料项目生产的超高强铝合金可广泛应用于航空航天、高铁与轨道交通等诸多重要领域,将打破其他国家在该领域技术和产品的垄断。

安兴镇环保餐具生产忙



12月14日,在牡丹区安兴镇返乡创业园,环保餐具制造项目已进入生产阶段,工人在生产线上紧张忙碌。该项目采用国内先进工艺,主要生产绿色环保的可降解餐具,达产后日产绿色环保餐具50吨,产品以出口为主。近年来,安兴镇创新发展思路,加大招商引资力度,一批大项目纷至沓来。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

“沙土座椅”赚外汇

近日,在牡丹区沙土镇东王楼行政村,村民在焊接户外座椅骨架。该村青年王当进兄弟俩返乡创业,进行藤编座椅等户外用品的订单加工,产品以出口欧洲市场为主,年产值过千万元,带动本村及周边群众200余人从事藤编座椅的生产加工,从业者人均月增收3000元以上。通讯员 郭玉华 李婷 摄



北城街道“智造”产业蓄势待发

本报讯(通讯员 郭玉华 王英 贾晓飞)在牡丹区北城街道办事处,体育公园安置区项目有序推进。该片区规划建设43栋住宅楼,可容纳住户4900户,目前施工作业已全面启动。今年以来,北城街道围绕经济发展中心,加大双招双引力度,积极谋划项目建设,对接复工企业和在建项目,帮助解决实际困难,统筹推进疫情防控和经济发展。

在北城街道办事处,中国美术学院(菏泽)大学科技园进展迅速。该项目是我市“双招

双引”重点项目,着力打造国家级文创科技园区,将建设企业总部、人工智能产学研中心、人才公寓等功能区。其中企业总部目前已签约文创、科创等入园意向企业50多家,5年内入园企业超200家,带动就业3万余人,增加税收1亿元以上;人工智能产学研中心已完成建设,由菏泽职业学院与山东省人工智能物联网众创平台合作,联合海康威视、华为等多家人工智能领军企业,着力打造全省高校面积最大、功能齐全的产学研中心。

奥莱国际公园项目是今年牡丹区启动迅速的项目之一。项目建成后将引进喜来登五星级酒店、奥特莱斯购物广场等世界500强企业,可带动入住、就业2万余人,未来将成为苏鲁豫皖四省交会处一流的新型城市综合体。凯兴天下项目已完成一期工程建设,项目涵盖高端写字楼、大型商场、特色商业街等多种商业形态;小区住宅类型多样,别墅、高层、花园洋房精心搭配,良好的人居环境提升了居民的生活幸福指数。

胡集镇加速项目提档升级

本报讯(通讯员 郭玉华 白强)日前,在牡丹区胡集镇,江正三期智慧自动化生产项目正在快速建设,主要建设智慧生产双层车间2万平方米、智慧仓储冷库1万平方米及其他相关配套设施。目前,智慧生产双层车间已完成规划设计,智慧仓储冷库已完成80%的主体建设。

今年以来,胡集镇着力实施“一二三”发展战略,持续加大招商引资力度,强力推进胡集工业园建设,不断完善园区内各项设

施配套,增强了经济发展后劲。亿林木业和亚联木业持续推进技术改造提升和产业升级。亿林木业引进了一条国内先进的定向结构刨花板生产线,新建设了35吨生物质燃料热能中心,项目年产能达到20万立方米OSB板,比原来提高3倍。亚联木业投资6000万元引进了国内先进的热能中心和水幕除尘设备,在热效率大大提高的同时降低了排放,真正做到了车间无尘、环保生产,各类生产技术均得到显著提升。

黄堽镇项目建设掀热潮

本报讯(通讯员 韩飞 路红玉)在牡丹区黄堽镇,生润电子商务商贸物流、现代农业多功能温室、残疾人康复及人工智能培训、60万头生猪产业化等一批项目正在快速建设,正为该镇的经济社会发展注入新的血液。

近年来,黄堽镇持续加大双招双引力度,加速新旧动能转换,经济社会发展持续攀高。该镇着力营造良好的营商环境和法治环境,建立科级干部联系企业制度,按照“亲”“清”新型政商关系,为企业提供保姆式服务,有求必应,无事不扰,帮助企业解难题、促发

展,为企业建设发展、膨胀规模营造出良好的发展环境。

目前,现代农业多功能温室建设项目已完成10个日光温室,智能文洛温室已建成,正在进行内部水电装修施工。计划投资逾2亿元的60万头生猪产业化项目将建设现代化养殖场,以及饲料厂、公猪站、无害化处理设施等配套设施。该镇规划建设的牡丹芍药加工培育出口示范区,已入驻花木经营企业40余家,着力打造花卉电商交易区和加工培育催花基地。这些项目竣工运营后,将辐射带动当地的种养业发展。

项目带动延长农业产业链

本报讯(通讯员 郭朋朋 牡丹晚报全媒体记者 郭华东)日前,在牡丹区小留镇旺达果蔬公司生产车间内,工人们正忙着分拣烘烤后的山药片。该企业通过“公司+合作社+农户”模式,配套建设了冷库、加工车间等设施,进一步提升了山药的附加值。

小留镇积极引进农副产品深加工企业,延长了山药产业链条。今年,旺达果蔬又上马了年储存加工30万吨山药制品项目。该项目总投资1.2亿元,将建设储存冷库246座,山药加工

车间12000平方米,持续带动当地的山药种植,助力群众增收致富。

“目前,全镇的山药种植面积已达两万多亩,还有不少群众在外地流转土地种山药。”小留镇党委书记朱中华表示,该镇通过引进农副产品深加工企业、发展冷库储存山药、电商销售山药等有效举措,让小山药发展成带动村民致富的大产业。在小留镇吴油坊村,已建设冷库150多座,总储存山药量超过50万吨,山药销售客商遍及全国各地,村民靠种植和销售山药走上了富裕路。